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30 januari 2020,  Dorpshuis De Dobber
Opkomst: ca 50 personen van verschillende verenigingen, onderwijs, politiek en instellingen.

1. Opening
De avond wordt geopend door Emma Hofman, beleidsadviseur Gezondheid en Sport gemeente Opsterland en heet alle betrokkenen van harte welkom. Aansluitend geeft Emma het woord aan wethouder Sociaal Domein en Sport, Libbe de Vries. 

De wethouder zegt verheugt te zijn over de grote opkomst en ook een speciaal welkom aan de heer Joan Boelens NOC*NSF. De wethouder geeft een terugblik naar het Landelijke Sportakkoord en de achtergrond daarvan. Steeds minder mensen zijn lid van een sportvereniging. Een zorgelijke ontwikkeling, ook als je kijkt hoe mensen soms langs de lijn staan of in het veld.  Sport vormt een brug tussen mensen, landen en culturen. Een van de doelen is: zoveel mogelijk mensen laten sporten in een veilige omgeving.
Het Sportakkoord kent 6 ambities:
· Inclusief sporten
· Duurzame Sportinfrastructuur
· Vitale Sport- en Beweegaanbieders
· Positieve Sportcultuur
· Vaardig in Bewegen
· Topsport die inspireert.

Belangrijk voor de gemeente en voor het veld is de input van uit het veld en daarom zo fijn dat iedereen er is. De wethouder zegt dat er al een aantal partijen de intentieverklaring hebben getekend en dankt betrokkenen nogmaals. Deze partijen zijn: V.V. De Sweach, LDODK, VCSO en Comprix. 
Vanuit het Rijk is budget beschikbaar gesteld voor het tijdelijk aantrekken van een sportformateur. Hiertoe is André Kasel van “Kasel Management en Advies”, aangesteld. Met de afsluitende woorden “onze ambitie is groot en het akkoord moet er al in juni liggen”, draagt de wethouder het woord over aan André.

2. Het Sportakkoord
Middels een presentatie neemt André iedereen mee in het Sportakkoord en het doel van het akkoord. Met het Nationaal Sportakkoord willen de sport, de gemeenten en de rijksoverheid samen met de provincies, het bedrijfsleven en maatschappelijke organisaties de kracht van sport in Nederland nóg beter benutten. De belangrijkste pijlers zijn: Samenwerken, Verbinden en Versterken.
Er is een inventarisatie gedaan van wat er allemaal gebeurt in Nederland en in Opsterland. De vraag is onder andere wat is er nog nodig in Opsterland om tot het grootste succesverhaal te komen. Het doel is zo weinig mogelijk nieuwe ontwikkelingen en producten, maar vooral te kijken naar dat wat goed gaat groter te maken, versterken. Maatwerk willen we leveren.  
Het gaat ook om gezondheid, rookvrije kantine, alcoholvrije kantines, en andere zaken.
Zie de presentatie als bijgevoegd.

3. Voorbeelden uit de Praktijk
Sieta Bijker, LDODK
Sieta Bijker, voormalig topsporter en nu bestuurder, trainer, coach bij LDODK neemt alle betrokkenen mee in haar wereld van sport en die van LDODK. Over missie, wat topsport met je doet, zowel privé als binnen de sport, hoe sport verbindt en dat sport vooral moet gaat om plezier. Ook vraagt zij de aanwezigen na te denken of zij zelf ook een inspirator hebben gehad. Dit n.a.v. het trieste ongeval van Kobe Bryant.
In haar presentatie laat Sieta zien wat de (top)sport haar gebracht heeft. Maar ook dat topsport veel vergt van je persoonlijk leven. Op een gegeven moment was de koek gewoon op en is ze gestopt. Maar inmiddels heeft ze zich weer vol overgave gestort in de sport als bestuurder, coach, trainer en speler. 

LDODk vindt topsport zeker belangrijk maar komt niet terug in de missie. Er zijn doelstellingen gecreëerd en er is een doorkijk gemaakt, de stip op de horizon over 5 jaar. Topsport vraagt ook om het faciliteren van de topsporters: werk, leaseauto’s etc.
Zie ook de sheets in de presentatie.

Anneke Zijlstra; G Korfbal Oerterp

Anneke begint te vertellen over haar kennismaking met G-korfbal. Een jaar lang stond er een 
jongen aan de kant bij het korfbal, na enige tijd in outfit maar hij durfde het veld niet op. Na een jaar durfde deze jongen wel het veld op te gaan. Prachtig om te zien deze ontwikkeling, de blijheid, het plezier. Op dat moment zegt Anneke dat ze dit moois ook graag in haar eigen omgeving zou willen introduceren. En zo is het begonnen: klein met drie spelers. Alles kon, uitlenen, verbinding, sociaal, netwerk, outfit, iedereen telt mee. Prachtig om te zien die blije gezichten. 
Een flink aantal spelers komt niet uit onze gemeente. Dat betekent ook minder subsidie van de eigen gemeente. Daartegenover staat extra kosten als vervoer, begeleiding etc, zowel voor de vereniging al de gezinnen. Dit zijn nog wel uitdagingen. Men wordt hierin onder andere ondersteunt door buurtsportwerk. 
District komt aantal keren per jaar bijeen en dit draagt zeker bij aan Inclusief Sporten en Verbinden.

4. Interactief proces
Na een korte pauze de pauze wordt er gewerkt in werkgroepjes waarin met aan de slag gaat met de 6 Thema’s uit het Sportakkoord. Hier wordt gebruik gemaakt van het Sportakkoorden spel. Vraagstukken worden benoemd, bediscussieerd en vastgelegd.  
Geconcludeerd mag worden dat er zeker de wil is bij alle betrokkenen om te komen tot een passend Lokaal Sportakkoord. Enkele punten die duidelijk naar voren komen: 
· Samenwerking
· Kennisdeling
· Uitwisseling
· Iedereen moet mee kunnen doen
· Iedereen is gelijk
· Leren van elkaar
· Mogelijkheden tot opleiden
· Intergemeentelijke samenwerking
· Structuur in ondersteuning
· BSC moet een actieve speler zijn
· Koester je vrijwilligers
· Positieve houding op het veld en naast het veld
· Ouders dienen betrokken te zijn


5. Vervolgtraject
Deze startbijeenkomst is de aftrap van het Lokale Sportakkoord. Het vervolgtraject ziet er als volgt uit:
· De komende weken worden er diverse themabijeenkomsten georganiseerd. Nadere informatie hierover volgt. Iedereen is van harte uitgenodigd hieraan deel te nemen. 
· Het Lokaal Sportakkoord is een akkoord van de verenigingen en alle betrokken partijen. Deze kent net als in de sport: bestuurders, spelers, supporters en sponsoren. Wie ben jij?
· Voor 7 april ligt er een conceptakkoord.
· Uiterlijk 26 juni moet er een definitief akkoord zijn op het Lokaal Sportakkoord.

Tenslotte
Er is op een zeer prettige manier en actief met elkaar gewerkt. Een mooie eerste aanzet is gegeven en er zijn vele goede intenties uitgesproken. De basis is gelegd om Samen op weg te gaan naar een Lokaal Sportakkoord Opsterland.

De wethouder dankt alle betrokkenen en de actieve inzet van een ieder. Het was een inspirerende avond.


Bijlage: De Presentatie























